



# 太极拳项目集中亮相 展现群众健身风采



▲太极拳爱好者共同展示太极拳的魅力

▶ 太极剑展示 本报记者 刘佳鑫 摄

本报讯(记者 刘佳鑫)12月24日,集宁区前进路社区健身指导站,在乌兰察布市老年大学多功能厅举行太极拳项目运动会,活动不仅为太极爱好者搭建了交流展示的平台,更成为集宁区推进全民健身战略的生动实践。

活动现场,乌兰察布文化馆队、集宁区文化宫队、工人文化宫队、集宁区体育馆队等多支队伍齐聚一堂。队员们身着整齐统一的太极服,精神抖擞、神采飞扬,以饱满的热情投入到各个项目的展示中。“28式太极拳”刚柔并济,扇面翻飞开合间尽显潇洒飘逸;“32式太极剑”剑如游龙,剑光闪烁中蕴含凌厉气势;太乙游龙拳灵动多变,表演者身形辗转腾挪,仿佛与天地融为一体;“42式太极拳”沉稳大气,一招一式都彰显着深厚功

底。各展演队伍凭借精湛的技艺和默契的配合,将太极拳的独特魅力展现得淋漓尽致,赢得了现场观众的阵阵掌声与喝彩。

在台下专注观赛的观众中,刚接触太极拳不久的学员含章为展演的伙伴们拍照。她分享了自己的学习收获:“包塞华老师的教学让我受益匪浅。他总能将太极拳的沿革、拳理与拳谱深入浅出地融入讲解,从八法五步的基本功到成套路的练习,每一个环节都给予我们细致入微的指导。尤其是晨练环节,老师会面对面地为我们精准辅导纠偏,大家在交流中共同提高,真正体会到了太极拳的独特魅力。”

活动现场,集宁区前进路社区健身指导站站长包塞华还为取得2025年三级社会体育指导员证书的学员颁发了荣誉证书,这不仅是对优秀学员个人能力的认可与鼓励,更为太极拳的薪火相传注入了新的活力。

包塞华表示,此次活动既是对日常锻炼成果的集中展示,也进一步丰富了群众的精神文化生活,为推进全民健身营造了良好氛围。



## 化德县民政局“全程帮办”老年人意外险理赔,高效服务获赠锦旗

本报记者 马佳敏

“原本以为老年人意外险理赔流程复杂繁琐,没想到民政局的同志全程帮办,这么快就拿到了理赔金,真心感谢党和政府的关怀!”近日,化德县群众张某的家属将一面鲜红的锦旗送到了化德县民政局,这面锦旗,不仅是对民政部门高效服务、心系群众的高度肯定,更折射出老年群体对这一惠民政策实实在在的获得感与认同感。

不久前,张某因意外事故不幸离世,这一突如其来的变故,让原本平静的家庭瞬间陷入了悲痛与经济压力的双重困境之中。化德县民政局在得知这一情况后,迅速启动应急响应机制,协助家属精心整理老年人意外伤害保险理赔材料,同时,密切跟进审核进度,积极与各方沟通协调。在多方共同努力下,用较短时间便完成了核查认定工作,成功为

家属申请到2万元意外险理赔金。这笔及时到账的理赔金,如同一场“及时雨”,有效缓解了家庭的经济压力,让家属在悲痛之中感受到了一丝慰藉。

老年人意外伤害保险是乌兰察布市民政局为辖区内符合条件的老年人推出的一项暖心保障,旨在切实提高老年人及其家庭抗风险能力,有效缓解意外伤害给老年人及其家庭带来的经济负担,促进社会和谐稳定。

此保险覆盖范围明确且广泛,凡具有乌兰察布市户籍,年龄在60周岁(含)以上的老年人都在保障之列,而且在2026年4月14日内达到60周岁的老年人同样享有保险责任。保险期限从2025年4月15日0时0分开始,至2026年4月14日23时59分结束,为老年人提供了一整年的安心守护。若老年人在全国范围内(港、澳、台除外)遭受意外伤害导致身故、伤残或入院治疗,都可拨打户

籍地民政局电话或承保公司电话,咨询保险事宜并了解申办理赔服务。

该保险的责任范围十分广泛。在保险期间,被保险人在全国范围内(港、澳、台除外)遭受意外伤害导致身故、伤残或入院治疗,保险人将依据保险合同约定给付意外身故保险金、意外伤残保险金或意外医疗保险金。意外伤害涵盖的情况多样,包括户内外及公共场所发生的磕碰、高空坠物、走路摔倒、电击、溺水等常见意外,也涵盖乘坐交通工具、参加公共场所活动、入住养老院、外出旅游、正常生产活动和生活过程中发生的各类意外伤害。

在保险金额方面,总保险金额为25000元/人,其中意外伤害身故及伤害残保险金额上限为20000元,意外伤害医疗费(包括门诊和住院)上限为5000元。明确的保险金额,让老年人及其家属在遭遇意外时能够心中有数,也为后续的理赔提供了清晰的依据。

如需申请理赔,老年人或其家属需向户籍所在地的承保的保险公司申请,并准备好身份证件、医疗费用发票、医疗费用清单、医保报销结算清单、诊断证明、住院病历、其他报销机构报销结算单,意外事故证明(交通事故、自然灾害),被保险人的银行账户等资料。提前了解并准备这些资料,有助于理赔流程的顺利进行。

集宁区民政局相关负责人表示,这一惠民政策得到了市民的广泛关注与好评。随着年龄的增长,老年人遭遇意外伤害的风险逐渐增加,这份保险就像一场“及时雨”,为老年人的生活增添了一份安心,让他们出门更放心。民政部门也将持续关注老年人需求,不断完善相关政策和服务,为老年人的晚年生活提供更多支持与保障,让每一位老年人都能安享幸福晚年。



● 老人们制作养生锤

实习记者 翟辉 摄

□实习记者 翟辉

12月24日,集宁区前进路街道宏伟社区活动室内氛围热烈。彩色卡纸在居民手中灵活翻飞,一件件精巧的手工艺品陆续成型;“水果纸牌对对碰”游戏现场,老人们围坐一圈,专注匹配纸牌图案,每成功一对便响起阵阵欢声笑语。

这一温馨场景,是乌兰察布市重点推进的“慧龄空间”民生项目落地见效的生动体现。作为国家级公益项目,“慧龄空间”由国家开放大学教育基金会与国家开放大学出版传媒集团联合发起,多家社会组织共同支持,旨在通过在社区、养老机构、老年教育院校等场所设立实体交互空间,为老年人和儿童提供学习指导、阅读分享、益智游戏、手工制作等综合性服务。

该项目自2025年3月在乌兰察布推广以来,凭借高效的执行效率与精准的服务定位,迅速获批建设23个站点,获得专项公益资金92万元,创下全国单次捐赠支持该项目金额的最高纪录。2025年12月16日,在乌兰察布市第九届全民终身学习活动周启动仪式上,对包括宏伟社区在内的23家“慧龄

空间”集中授牌,标志着该社区养老服务与文化建设迈入专业化、品质化发展新阶段。

走进宏伟社区的“慧龄空间”,功能分区清晰,环境温馨舒适。棋牌区内,“水果纸牌对对碰”游戏不仅为老人们带来欢乐,更兼具认知训练功能。“这比单纯打牌更有意义,既要记牌面,又要拼反应,脑力和眼力都能得到锻炼。”居民张国忠一边翻找纸牌,一边笑着说。

手工区同样热闹。在社区工作人员的指导下,居民们穿针引线、填充艾草,亲手制作具有理疗功效的艾草锤。“自己做的艾草锤敲肩颈很舒服,用着也放心。”一位刚完成作品的居民举起成品向同伴展示,脸上满是成就感。

此外,空间内还设有阅读角和健身房。书架上整齐摆放着养生保健、文学历史、红色读物等各类书籍,满足不同年龄段居民的阅读需求;跑步机、动感单车、哑铃等健身器材一应俱全,为老年人科学锻炼身体提供了便利条件。

对于爱好文艺的居民而言,“慧龄空间”更是理想的排练场地。每天下午,悠扬的歌声与欢快的舞步准时在这里响起,社区舞蹈队的成员们在此



## 6856名环卫工人有了专属意外保险



● 工作人员为环卫工人发放保暖装备

本报记者 鲍娜 摄

仪式现场,新华保险乌兰察布中心支公司负责人与乌兰察布市环卫服务企业代表签署捐赠协议。随后的慰问品发放环节,工作人员将保暖用品逐一送到环卫工人代表手中。

“收到爱心企业送来的意外保险和保暖用品,心里很温暖。”环卫工人孙建武从事环卫工作已有8年,每天凌晨五点到岗作业,冬季户外清扫时手脚常冻得发麻,“以前总担心工作时出意外,现在有了这份保险,心里踏实多了。我们会继续尽心尽责做好清扫工作,不辜负这份关爱。”孙建武的话语道出了众多环卫工人的心声。

据了解,新华保险此次公益捐赠是其全国关爱环卫工人公益行动的一部分。该行动由新华人寿保险公益基金会于2017年在全国启动,至今已覆盖187个城市,累计完成498例项目理赔,赔付金额达4500万元。在乌兰察布地区,该公司已完成12例理赔,累计赔付120万元。自2024年起,公益捐赠范围从集宁区扩展至前旗、中旗、商都等地,本年度进一步覆盖集宁区园林环卫服务中心,惠及全市6856名环卫工人。

张振来表示,环卫工人的劳动值得全社会尊重,为他们提供专属保障是企业应尽的责任。新华保险始终将“服务国家战略、践行社会责任”作为新发展理念,聚焦民生保障痛点,持续开展各类公益行动。“希望通过此次活动,让更多人关注环卫工人群体,同时为完善民生保障体系贡献力量。”



## “慧龄空间” 让老年生活更有温度

排练节目,大家在旋律中舒展身姿、增进感情,氛围其乐融融。

“方寸空间,承载着实实在在的民生温度。”宏伟社区党委书记闫静表示,“慧龄空间”的落地是社区推进老年友好型社会建设的重要举措。下一



● 工作人员指导老人们制作养生锤

实习记者 翟辉 摄



本报记者 朱旭敏 摄



本报记者 朱旭敏 摄